

Posudek na habilitační práci paní JUDr. Ing. Jarmily Lazíkové, PhD.

na téma

Trh s poľnohospodárskou pôdou v ekonomickej analýze práva

Vypracovala: doc. Dr. Ing. Dagmar Škodová Parmová, Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích, Ekonomická fakulta

Habilitační práce se zabývá velmi významným tématem, které ještě nebylo notoricky zpracovááno pro evropský trh s půdou. Významně se ekonomickou analýzou práva zabývali angloameričtí autoři, přičemž je nutné vyzdvihnout přínos JUDr. Ing. Lazíkové, PhD. pro rozšíření tohoto přístupu v našem teritoriu.

Habilitační práce je založena na 88 domácích i zahraničních zdrojích použitých jak v literárním přehledu teorie, tak i v diskusi výsledků v jednotlivých subkapitolách. JUDr. Ing. Lazíková, PhD. zná významné světové autory ekonomické analýzy práva a jejich práce zde uvádí.

Autorka si vytkla za svůj cíl zhodnocení efektivnosti vybraných právních institutů pozemkového práva a jejich dopad na vlastnické a užívací vztahy k půdě v kontextu ekonomické analýzy práva. Záměrem bylo zhodnocení příslušných pozemkových předpisů, zda jsou akcelerátory či inhibitory trhu se zemědělskou půdou.

Práce je členěná do 4 hlavních kapitol a v rámci použitých metod je správně zvolena jak analýza právních norem, tak statistické analýzy ekonomických ukazatelů vyplývajících z konkrétní legislativní úpravy pozemkového práva.

Práce je na standardní jazykové úrovni, obsahuje drobné překlepy, které ale v celku čitelnost práce neruší. Naopak u vzorců je vhodné doporučit uvádět vždy jednotky, zde v textu chybějí.

Nad rámec ekonomické analýzy je velmi přínosná taktéž komparace slovenské legislativní úpravy jednotlivých právních institutů pozemkového práva s legislativou ostatních zemí EU. Na tomto základě je znatelná vědecko-výzkumná erudice autorky v této problematice a její přínos pro vědu nejen na Slovensku. Lze se domnívat, že zapojení habilitantky do mezinárodních projektů na dané téma by bylo velmi vhodné, pokud tomu tak již není.

Závěry práce jsou robustní a zakládají možnost výzkumu dané problematiky jak na Katedře práva FEŠRR SPU v Nitře, tak i v rámci mezinárodních výzkumných týmů.

Dotazy k obhajobě:

V literárním přehledu na straně 27 je citováno „cílem bylo šokovat veřejnost a to se nám také povedlo“. Z jakého zdroje je toto citováno, neboť citace chybí.

V kontextu legislativní změny zákonem č. 140/2014 Z. z. jaký vliv má na nabídkovou cenu půdy v daném kraji faktor využití pozemků ke stavebním účelům a vynětí z půdního fondu? Zkresluje nám toto ekonomickou analýzu práva?

Jak významné jsou realizované pozemkové úpravy na Slovensku? Jedná se o významný institut, či je realizace plánovaných pozemkových úprav, stejně jako v ČR, minimální? Viz tabulky 11 a 12.

Závěrem lze shrnout, že předložená habilitační práce je kvalitní jak ve své teoretické části, tak je přínosná v aplikační práci výsledků výzkumu. Bylo by vhodné též uvádět u jednotlivých sledovaných institutů práva a dílčích výstupů v subkapitolách, zda byly dané výsledky získány na základě zapojení autorky do grantů či projektů na dané téma. Nicméně toto neubírá práci na kvalitě.

Na základě komplexnosti a kvality předložené práce „Trh s poľnohospodárskou pôdou v ekonomickej analýze práva“ JUDr. Ing. Jarmily Lazíkové, PhD. doporučuji po úspěšné obhajobě před Vědeckou radou FEM SPU v Nitře, aby byl habilitantce udělen titulu docent v oboru 3.3.16 Ekonomika a manažment podniku.

V Českých Budějovicích 20.7.2015

